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1 در جمله‌ی »خداوند در سرشت ما انسان‌ها میل به محبت کردن و محبت دیدن و نیاز به برقراری ارتباط با دیگران را قرار داده 
 

است.« چند بار حرف بیست‌ونهم الفبا تکرار شده است؟
4 هشت بار 1 پنج بار 	 شش بار	 هفت بار	

گر »سوری می‌روسی« به معنی »برخورد شهاب‌سنگ«، »رسوسی وروسی« به معنی »ناحیه‌ی جنگلی« و  2 در یک زبان جالب ا
 

»یورسی می‌روسی« به معنی »شهاب‌سنگ آتشین« باشد، آن‌گاه کدام عبارت می‌تواند به معنی »ناحیه‌ی آتشین« باشد؟
4 یورسی وروسی 1 سوری یورسی	 رسوسی می‌روسی	 وروسی می‌روسی	

 متن زیر را به دقت بخوانید و به دو پرسش بعدی پاسخ دهید. 

نورون‌ها، سلول‌های تخصصی واحدهای پردازش اطلاعات مغز هستند که مسئول دریافت و ارسال اطلاعات‌اند. نورون )سلول عصبی( 
انواع گوناگونی دارد. چون نورون نوعی سلول است، پس ویژگی‌های عمومی سلول را نیز دارد؛ مثلاً دارای غشای سیتوپلاسمی، هسته، 
میتوکندری و دیگر اندامک‌های سلولی است امّا در عین حال در ساختار نورون ویژگی‌هایی به‌وجود آمده است که با کار آن متناسب 
هستند. یکی از ویژگی‌های خاص نورون، این است که در قسمت اصلی آن، یعنی جسم سلولی، زائده‌های متعددی از غشای سلولی 
منشعب شده‌اند. جسم سلولی نورون محل قرار گرفتن هسته و بیشتر اندامک‌هاست. زائده‌های نورون براساس کاری که انجام می‌دهند، 
به دو دسته تقسیم می‌شوند: دندریت، که پیام عصبی را به سوی جسم سلولی هدایت می‌کند و آکسون، که پیام عصبی را از جسم 

سلولی دور می‌کند. دندریت‌ها معمولاً متعددند و خود انشعابات زیادی دارند. آکسون، منفرد است اماّ در انتها انشعاباتی دارد. 

3 تفاوت سلول با نورون از لحاظ ویژگی کدام گزینه می‌تواند باشد؟
 

4 هسته 1 زائده‌های متعددی از غشای سلولی	 غشای سیتوپلاسمی	 میتوکندری	
4 کدام گزینه صحیح نیست؟

 

1 دندریت، پیام عصبی را به سوی جسم سلولی هدایت می‌کند. 
کسون خلاف عمل دندریت، انجام وظیفه می‌کند.   آ

کسون‌ها انشعابات ندارند.   دندریت‌ها معمولاً متعددند و خود انشعابات زیادی دارند ولی آ
4 محل قرار گرفتن هسته و بیشتر اندامک‌های نورون، جسم سلولی است.

5 با توجه به متن زیر، کدام گزینه صحیح است؟ 
 

با موضوعاتی برخورد می‌کنیم که می‌خواهیم  از ما گاهی  لذّت می‌برد. هر یک  با دوستان خوب  از صحبت کردن و همنشینی  »انسان 
درباره‌ی آنها با دیگران صحبت و همفکری کنیم.«

1 همیشه و در همه حال می‌توان جایِ خالیِ یک همنشین را حس کرد. 
 هرگز و بدون همفکری با دوست نمی‌توانیم نظری بدهیم. 

 همه‌ی ما از همنشینی با دیگران لذّت می‌بریم. 
4 هنگام برخورد با برخی موضوعات، نیاز به هم‌صحبت را درک می‌کنیم. 
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6 مفهوم اصلی متن چیست؟
 

»انسان موجودی اجتماعی است و نمی‌تواند تنها زندگی کند. تنهایی برای انسان‌ها احساس ناخوشایندی است. دوستی یکی از مهم‌ترین 
نیازهای ما به شمار می‌رود. همه‌ی ما نیاز داریم که دوستانی داشته باشیم تا هم به آنها محبت کنیم و هم مورد توجه و مهربانی قرار 

بگیریم. خداوند در سرشت ما انسان‌ها میل به محبت کردن و محبت دیدن و نیاز به برقراری ارتباط با دیگران را قرار داده است.«
4 برقراری ارتباط 1 محبت کردن	 نیاز به دوست	 سرشت انسان‌ها	

7 کدام جمله از این عبارت برداشت می‌شود؟
 

»همه‌ی ما دوست داریم گاهی شادی‌ها یا ناراحتی‌های خود را با دوستانمان در میان بگذاریم. صحبت کردن با دوست عاقل و صبور باعث 
می‌شود احساس سبکی و آرامش کنیم.«

1 همنشینی با خردمند سبب آسودگی است.	 همنشینی با نیکان، انسان را به سوی نیکی جلب می‌کند. 
4 دوستی با انسان عاقل باعث محترم شدن شخص می‌شود.   همنشینی با حکما حیات‌بخش عقل‌هاست.	

 با توجه به متن زیر، به دو پرسش بعدی پاسخ دهید.

یکی از جنبه‌های انتخاب و تصمیم‌گیری در نظر گرفتن خواسته‌ها، توانایی‌ها، علاقه‌ها و نیازهای خود و دیگران است. تصمیم‌گیری 
خواسته‌ها،  به  باید  که  می‌شود  دشوار  زمانی  تصمیم‌گیری  نیست؛  دشواری  چندان  کار  داریم،  دوست  که خودمان  آنچه  براساس 
توانایی‌ها، علاقه‌ها و نیازهای دیگران هم توجه کنیم. در شرایطی که نتیجه‌ی تصمیم‌گیری ما بر زندگی و شرایط دیگران هم اثر 

می‌گذارد، حتماً باید به خواسته‌ها، توانایی‌ها،‌ علاقه‌ها، نیازها، اهداف و اولویت‌های آنها توجه کنیم. 

8 لازمه‌ی انتخاب و تصمیم‌گیری دشوار چیست؟
 

1 در نظر گرفتن خواسته‌ها، توانایی‌ها، علاقه‌ها و نیازهای خود. 
 تصمیم‌گیری براساس آنچه خودمان دوست داریم. 

 توجه به خواسته‌ها، توانایی‌ها، علاقه‌ها، نیازها، اهداف و اولویت‌های دیگران. 
4 اینکه بر زندگی و شرایط دیگران تأثیرگذار نباشد. 

9 در هنگام تصمیم‌گیری در شرایط دشوار، کدام‌یک در لیست اولویت‌ها در مرتبه‌ی پایین‌تری قرار دارد؟
 

1 نتیجه‌ی تصمیم بر زندگی دیگران	 سلامت دیگران
4 گرایش مذهبی  		  توانایی‌های خود

10 کدام عبارت با متن تناسب معنایی بیشتری دارد؟
 

»انسان موجودی اجتماعی است و نمی‌تواند تنها زندگی کند. تنهایی برای انسان‌ها احساس ناخوشایندی است. دوستی یکی از مهم‌ترین 
نیازهای ما به شمار می‌رود. همه‌ی ما نیاز داریم که دوستانی داشته باشیم تا هم به آنها محبت کنیم و هم مورد توجه و مهربانی قرار 

بگیریم. خداوند در سرشت ما انسان‌ها میل به محبت کردن و محبت دیدن و نیاز به برقراری ارتباط با دیگران را قرار داده است.«
1 دوستان را دلنوازی کن که جانبازی کنند. 	 تو اوّل بگو با کیان زیستی پس آنگه بگویم که تو کیستی

4 هیچ فاصله‌ای برای دوستی وجود ندارد.   انسان بدون دوست، مانند درخت بدون ریشه است.	

11 عبارت ذکرشده با کدام گزینه تناسب معنایی ندارد؟
 

»یکی از موضوعات مهم در روابط دوستی، انتخاب دوست است. رفتار و اخلاق دوستان در ما تأثیر می‌گذارد و ما نیز تأثیراتی بر دوستان 
خود داریم.«

1 خوش‌بوی بود کلبه‌ی همسایه‌ی عطار	 ما جز رضای دوست تمنا نمی‌کنیم / چون آرزوی ماست همه آرزوی دوست
4 گُل بشکفد چو هم‌نفس صبحدم شود  وای آن زنده که با مُرده نشست / مُرده گشت و زندگی از وی بجَست	
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12 درصورتی‌که کار شهاب‌سنگ هنگام برخورد ایجاد گودال باشد، برای توصیف »شهاب‌سنگی که در اقیانوس سقوط کرده«، کدام 
 

گزینه مناسب‌تر است؟
		 آب به غربال پیمودن 1 تیرش به سنگ خورده.

4 سنگ بزرگ برداشتن نشانه‌ی نزدن است. 		  آب را از سرچشمه باید بست.

13 بهترین عنوان برای متن کدام است؟
 

گاهانه است. هنگام  آ انتخاب  انتخاب و تصمیم‌گیری قرار دارند. تصمیم‌گیری، فرایند  انسان‌ها در طول عمر خود در موقعیت  »همه‌ی 
انتخاب و تصمیم‌گیری شما مجموعه‌ای از شرایط را بررسی می‌کنید تا یک گزینه از میان چند گزینه‌ی موجود را انتخاب کنید؛ سپس 

برای اجرای آن اقدام می‌کنید.«
4 بررسی مجموعه‌ای از شرایط گاهانه	 انتخاب چند گزینه	 انتخاب و تصمیم‌گیری	 1 انتخاب‌های آ

14 بهترین عنوان برای متن چیست؟
 

»توحید از اصول دینی و اعتقادی مسلمانان است. توحید یعنی خداوند یکتاست و جز او خدایی نیست. همه‌ی مسلمانان خدای یکتا را 
می‌پرستند؛ از دستورهایش اطاعت می‌کنند و خواسته‌های خود را تنها به درگاه او می‌برند. آنها هر روز در اذان، اقامه و نماز به یکتایی و 
یگانگی پروردگار شهادت می‌دهند و او را ستایش می‌کنند. خدایی که مهربان‌ترین مهربانان، بخشنده‌ترین بخشندگان، داناترین دانایان 

و تواناترین قدرتمندان است؛ یکتا و یگانه‌ای که هیچ مثل و مانندی ندارد.«
1 ستایش خدا در اذان، اقامه و نماز	 اصول دینی و اعتقادی ما مسلمانان

4 تعریف توحید  پرستش خدای یکتا توسط همه‌ی مسلمانان	

15 معنی و مفهوم آیه‌ی 35 سوره‌ی انفال )و بپرهیزید از فتنه‌ای که تنها به کسانی از شما که ستم کردند، نمی‌رسد و بدانید که 
 

خداوند سخت عقوبت می‌کند.( با کدام ضرب‌المثل زیر هم‌خوانی دارد؟
1 آتش که گرفت خشک و تر می‌سوزند.	 از آنجا رانده، از اینجا مانده.

4 از پسَِ هر گریه آخر خنده‌ای است.  		  دو پادشاه در یک اقلیم نگنجند.

16 معنی و مفهوم آیه‌ی 48 سوره‌ی انفال )همانا من آن می‌بینم که شما نمی‌بینید.( با کدام ضرب‌المثل هم‌خوانی دارد؟
 

		 رنگ رخسار خبر می‌دهد از سرّ ضمیر 1 شتر دیدی، ندیدی
4 تو مو می‌بینی و من پیچش مو  هر آن کس که دندان دهد، نان دهد	

17 الف( آنها هر روز در اذان، اقامه و نماز به یکتایی و یگانگی پروردگار شهادت می‌دهند
 

ب( توحید یکی از اصول دینی و اعتقادی مسلمانان است
ج( توحید یعنی خداوند یکتاست و جز او خدایی نیست

د( همه‌ی مسلمانان خدای یکتا را می‌پرستند
4 ب، ج، الف، د 1 ج، ب، د، الف	 د، الف، ج، ب	 ب، ج، د، الف	

18 الف( زبان فارسی، برای ما جایگاه و اهمیت بسیار ارجمندی دارد 
 

ب( جوهره‌ی آثار حکیمان و فرزانگان پهنه‌ی علم و ادب فارسی، از سرچشمه‌های زلال معارف باورشناختی دین اسلام و بن‌مایه‌‌های 
فرهنگی، بهره گرفته است

ج( به همین سبب است که آثار ادیبان و عالمان، روایتگر معارف قرآنی و ظرایف حکمی زبان فارسی است
د( چون از سویی هویت فرهنگی ما را سامان می‌دهد و از دیگر سوی، درگاهِ رفتن به دنیای آموزش و یادگیری دیگر علوم و فضایل است 

4 الف، د، ب، ج 1 ب، الف، ج، د	 الف، ج، ب، د	 الف، د، ج، ب	
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19 »فرزندانمان را به مشاهده‌ی دقیق و  از رویدادهای روزمره تشویق کنیم.«
 

4 یادداشت‌برداری 1 پژوهش	 پرس‌وجو	 کاوشگری	

20 »گروه برای  درستی پیش‌بینی خود، پیشنهاد کردند که برخورد شهاب‌سنگ به سطح زمین را می‌توان شبیه برخورد یک 
 

گلوله‌ی فلزی )تیله( با زمین در نظر گرفت.«
4 اثبات 1 تخمین	 احتمال	 بررسی	

21 »اطلّاعات در رایانه معمولاً به شکل حروف، کلمات، اعداد یا تصاویر است. رایانه برای  این اطلّاعات به حافظه نیاز دارد.«
 

4 دریافتن 1 نمایش	 پردازش	 ذخیره‌ی	

22 طبق الگوی به کار رفته در واژگان »کهکشان، سلول، تعداد، میلیارد، هزاران« کدام گزینه می‌تواند در این گروه قرار گیرد؟
 

4 کوچکی 1 شیری	 انسان‌	 عنوان	

23  در کدام گزینه از راست به چپ نظم معنی‌داری بین عبارت‌ها دیده می‌شود؟
 

1( دومین مضرب 7  /  2( اولین مضرب 8  /  3( بزرگ‌ترین مقسوم‌علیه 12  /  4( مجموع مقسوم‌علیه‌های 8
2 ،3 ،1 ،4 4 	3 ،4 ،2 ،1 	4 ،3 ،1 ،2 )2 	1 ،3 ،2 ،4 1

24 همه‌ی شهاب‌سنگ‌ها حتماً  
 

1 بر سطح کره‌ی زمین گودال ایجاد می‌کنند. 	 اندازه‌ی بزرگی دارند. 
4 خرابی به بار می‌آورند.  		  گداخته هستند.

25 به کسی نمی‌توان »غافل« گفت که 
 

4 بی‌توجه باشد. 1 عقل کافی نداشته باشد.	 از موضوعی بی‌خبر باشد. 	 موضوعی را فراموش کرده باشد.	

26 کدام گزینه بخش لازم و ضروری »درخت بید« است؟
 

		 شاخه‌های نازک آویزانژ 1 برگ‌های ریز و سبز
4 سایه‌ی گسترده 		  بی‌ثمر بودن

27 در کدام گزینه از راست به چپ نظم معنی‌داری بین واژگان دیده می‌شود؟
 

1( منظومه‌ی شمسی  /  2( انسان  /  3( نورون  /  4( کهکشان  /  5( زمین
3 ،5 ،2 ،1 ،4 4 	4 ،1 ،5 ،2 ،3 	3 ،2 ،5 ،4 ،1 	4 ،5 ،1 ،3 ،2 1

28  در کدام گزینه از راست به چپ نظم معنی‌داری بین واژگان دیده می‌شود؟
 

1( خروجی  /  2( دریافت  /  3( داده‌ها  /  4( رایانه  /  5( پردازش
1 ،4 ،5 ،2 ،3 4 	1 ،2 ،5 ،3 ،4 	1 ،5 ،2 ،3 ،4 	2 ،1 ،5 ،4 ،3 1

29 ارتباط بین کدام جفت‌واژه با دیگر جفت‌ها متفاوت است؟
 

1 توحید و اصول اعتقادی مسلمانان	 کازه و رایانه
4 شن و صخره 		  چرخ و دوچرخه

30 ارتباط بین »ژاله« و »شبنم« مانند ارتباط بین »خزان« و  است. 
 

4 باغبان 1 تندباد	 پاییز	 زردی چمن	

31 ارتباطی که بین واژگان »زوج، جمع، عدد« وجود دارد بین کدام دسته از واژگان زیر دیده می‌شود؟
 

4 صبح، طلوع، عصر 1 فرد، تفریق، عدد	 فرد، دوری، یکان	 مثبت، تفریق، صحیح	
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32 ارتباط بین »نادانی« و »گمراهی« مانند ارتباط بین »غروب« و  است. 
 

4 افق 1 طلوع خورشید	 مهتاب	 تاریکی	

33 مطابق متن زیر ارتباط بین »سطح جسم و مدت زمان رسیدن به زمین« در کدام گزینه به چشم می‌خورد؟
 

»می‌دانید که وقتی چند جسم را از یک بلندی رها می‌کنیم، پس از مدّتی به زمین می‌رسند؛ امّا برخی زودتر و برخی دیرتر به زمین 
می‌رسند. به نظر گروهی از دانش‌آموزان هرچه سطح جسم بیشتر باشد، دیرتر به زمین می‌رسد.«

ک خودرو، سرعت خودرو 1 توده‌ی چربی در بدن، ایمنی بدن 	 مقدار بنزین در با
4 قابلیت فردی، موفقیت 		  حرارت آفتاب، حجم آب دریاچه

34 رابطه‌ی بین »لاله« و »بهار« مانند ارتباط واژگان کدام گزینه است؟
 

4 نیمکت و مدرسه 1 شتر و صحرا	 باران و پاییز	 ستاره و شب	

35 رابطه‌ی بین »مهارتِ نه گفتن« و »آسیب دیدن« در کدام گزینه آمده است؟
 

1 دور از شتر بخواب و خواب آشفته نبین.	 از سرشکستگی شخص عاقل، جاهل به خنده درآید.
4 ساز مخالف نزن. 		  کار نکو کردن از پر کردن است.

« است.  « به » 36 رابطه‌ی »ستاره« به »کهکشان راه شیری« مانند رابطه‌ی »
 

4 قیمت، میوه‌فروش ک، درخت	 رودخانه، قورباغه	 1 سلول، بدن	 خا

« است.  « به » 37 رابطه‌ی »سیلی« به »آزردگی« مانند رابطه‌ی »
 

4 خستگی، کار 1 چراغ، افروختگی	 دارو، بیماری	 مُسکّن، درد	

« است.  « به » 38 رابطه‌ی »دوچرخه« به »چرخ« مانند رابطه‌ی »
 

4 چهارراه، راه 1 پنجه، پنج	 دوگانه، دو	 چهارشنبه، شنبه	

« است.  « به » 39 رابطه‌ی »رایانه« به »اطلاعات« مانند رابطه‌ی »
 

4 کلبه، پنجره 1 چاپگر، دسته‌ی بازی	 ماشین‌حساب، اعداد	 موش‌واره، ‌دست	

« به »صخره« است.  « به »گل« مانند رابطه‌ی » 40 رابطه‌ی »
 

4 لطیف، استحکام 1 ظریف، مستحکم	 رنگین، استحکام	 لطافت، مستحکم	

« است.  « و » 41 ارتباط بین »قواعد« و »مقررات« مانند ارتباط بین »
 

4 حرمت، ارزشمند 1 زوال، فنا	 جور، داد	 استدلال، استنباط	

42 توصیف بیان‌شده مربوط به کدام واژه از متن است؟
 

»شاخه‌ای از فیزیک است که به موضوع عبور جریان الکتریکی از چیزهایی مانند نیمه‌رساناها و ... می‌پردازد.«
4 الکتروسکوپ 1 رایانه	 الکترونیک	 کازه	

43 چون آیات او برایشان تلاوت شود، ایمانشان بیشتر می‌شود. 
 

4 قرائت 1 الهام	 جاری	 نازل	
44
 

4 سخت، اندک 1 موزون، سنجیده	 غنیمت، سود	 معرکه، هنگامه	
45

 

4 شادمانی، ملالت 1 آزرده، ملول	 رنجیده، شاد	 ملال، شادی	
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46 رزق
 

4 شغل 1 سرگرمی	 روزی	 بازار	

47 گواه
 

4 شاهد گاهی	 نظیر	 دلایل	 1 آ

48 فضل
 

4 بخشش 1 معرفت	 عطا	 احسان	

49 نحیف
 

4 ضعیف 1 زار	 فربه	 ناتوان	

50 آمرزش
 

4 عفو 1 انفاق	 مغفرت	 بخشایش	
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پاسخنامه‌ی پلّه‌ی 1

حرف بیست‌و‌نهم الفبا  ن 	 1 

	 2 
سوری می‌روسی: برخورد شهاب‌سنگ
یورسی می‌روسی: شهاب‌سنگ آتشین

می‌روسی: شهاب‌سنگ {
سوری: برخورد و یورسی: آتشین

در متن، از این زائده‌ها به عنوان »ویژگی خاص  	 3 

نورون« نام برده شده. بنابراین می‌تواند تفاوت آن با سلول باشد.
کسون در انتهای خود انشعاباتی دارد. آ 	 4 

	 5 

	 6 

	 7 

طبق متن،‌ صحبت کردن )همنشینی( با دوست عاقل و صبور )خردمند( 
باعث می‌شود احساس سبکی و آرامش )آسودگی( کنیم.

	 8 

به خواسته‌ها،  باید  که  زمانی دشوار می‌شود  طبق متن: »تصمیم‌گیری 
توانایی‌ها، علاقه‌ها و نیاز‌های دیگران هم توجه کنیم.«

	 9 

	 10 

در همه‌ی گزینه‌ها به اثر همنشین و دوست اشاره  	 11 

شده است به‌جز گزینه‌ی »2«.
	 12 

 آب به غربال پیمودن کنایه از کار بیهوده یا ناممکن است.
	 13 

	 14 

	 15 

	 16 

	 17 

	 18 

	 19 

	 20 

	 21 

	 22 

در هر واژه یک حرف بین دو حرف تکراری وجود دارد. در شیری حرف 
»ر« بین دو حرف »ی« وجود دارد. 

حاصل هر کدام به‌ترتیب از بزرگ به کوچک مرتّب  	 23 

8 / بزرگ‌ترین  8¬ 14 / اولین مضرب 7¬ شده‌اند: دومین مضرب
12 / مجموع مقسوم‌علیه‌های 8  15 12¬ مقسوم‌علیه

 مقسوم‌علیه‌های 8 شامل 1، 2، 4 و 8 است که مجموع آنها 
15 می‌شود.

اجرام  از  تکه‌هایی  کلی  به‌طور  شهاب‌سنگ‌ها  	 24 

ک با جو،  آسمانی هستند که وارد جو زمین شده‌اند و به دلیل اصطکا
کوچک  است  ممکن  گاهی  شهاب‌سنگ‌ها  می‌شوند.  آتشین  و  گداخته 

باشند و هنگام برخورد با سطح زمین خرابی به بار نیاورند. 
فراموشی،  دلیل  به  غافل  انسان  در  نادانی  	 25 

بی‌توجهی و سهل‌انگاری و بی‌خبری است. 
شاخه‌های  بید،  درخت  منحصربه‌فرد  ویژگی  	 26 

ظریف و آویزان است. 
آفریده‌ها به‌ترتیب از کوچک به بزرگ مرتّب شده‌اند.  	 27 

رایانه داده‌ها را دریافت می‌کند و پس از پردازش  	 28 

روی آنها، خروجی را نمایش می‌دهد. 
کازه  مسلمانان،  اعتقادی  اصول  از  یکی  توحید  	 29 

شن  امّا  است؛  دوچرخه  اجزای  از  یکی  چرخ  و  رایانه،  اجزای  از  یکی 
بخشی از صخره نیست.

ژاله و شبنم مترادف‌اند، خزان هم مترادف پاییز است.  	 30 

	 31 

حرف پایانی هر واژه، حرف شروع واژه‌ی بعدی است. 
	 32 

نادانی موجب گمراهی و غروب موجب تاریکی است. 
زمان  مدت  باشد،  بیشتر  جسم  سطح  هر‌چه  	 33 

باشد  بیشتر  فردی  قابلیت  هر‌چه  و  است  بیشتر  زمین  به  آن  رسیدن 
موفقیت هم بیشتر است. 

لاله در بهار پدیدار می‌شود، ستاره در شب.  	 34 

	 35 

در  ستاره  زیادی  بسیار  تعداد  که  همان‌طور  	 36 

کهکشان راه‌ شیری وجود دارد، در بدن هم تعداد زیاری سلول وجود دارد.
همان‌طور که سیلی باعث آزردگی می‌شود، چراغ  	 37 

هم باعث افروختگی )روشنایی( می‌گردد.
همان‌طور که دوچرخه، دو تا چرخ دارد، چهارراه  	 38 

هم دوتا راه دارد. )دقت کنید چهارراه محل تقاطع دو مسیر است، نه 
چهار مسیر(
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است،  اطلّاعات  رایانه،  ورودی  که  همان‌طور  	 39 

ورودی ماشین‌حساب هم اعداد است.
هم  صخره  است،  ظریف  گل  که  همان‌طور  	 40 

مستحکم است. 
قواعد  مقررات / زوال  فنا 	 41 

	 42 

	 43 

سخت )در معنی بسیار(  اندک 	 44 

 سخت )در معنی دشوار(  آسان
سخت )در معنی سفت(  نرم

سخت )در معنی استوار(  سست
سخت )در قدیم، مجاز از خسیس(  کریم

سخت )در جایگاه قید، به معنی بسیار(  اندک
آزرده  ملول )ناراحت( 	 45 

زرق: روزی، معشیت، درآمد 	 46 

گواه: شاهد، دلیل، حجت 	 47 

معرفت: شناخت 	 48 

فضل: عطا، احسان، بخشش
فربه: چاق 	 49 

نحیف: زار، ناتوان،‌ ضعیف
انفاق: دادن یا بخشیدن مال به کسی 	 50 

آمرزش: مغفرت، بخشایش، عفو


